

# 第二个国家人权行动计划发布

## 严禁刑讯逼供收集证据,落实带薪休假制度

据新华社

经国务院授权,国务院新闻办公室6月11日发布《国家人权行动计划(2012-2015年)》。这是我国第二个以人权为主题的国家级规划。为了持续全面推进中国人权事业发展,这个计划对今后四年中国人权发展的目标、任务和具体举措作出了规划。

### 严禁刑讯逼供收集证据,严格死刑复核程序

行动计划指出,中国将强化对刑讯逼供的预防和救济措施,严禁刑讯逼供和以其他非法方法收集证据,不得强迫任何人证实自己有罪。对采用刑讯逼供等非法方法收集的犯罪嫌疑人、被告人供述和采用暴力、威胁等非法方法收集的证人证言、被害人陈

述,应当予以排除,不能作为定案的根据。

在刑事诉讼程序中完善听取律师意见相关机制。犯罪嫌疑人委托的律师提出不构成犯罪、无逮捕必要、不适宜羁押、侦查活动有违法犯罪情形等书面意见及证据材料的,检察人员应当认真审

查。必要时,可以当面听取律师的意见。对律师提出的意见及证据材料,应当在审查逮捕意见书中说明是否采纳的情况和理由。

行动计划指出,中国将进一步严格死刑审判和复核程序。完善死刑案件审理的程序,实行死刑二审案件全部开庭审理。

### 落实带薪休假制度

根据行动计划,2012-2015年,我国将实施更加积极的就业政策,完善工资制度,全面推行劳动合同制度,强化劳动安全,保障劳动者的工作权利。行动计划提出的目标包括,2012-2015年,年均城镇新增就业900万人,城镇登记失业率控制在5%以内。建立工资正常增长机制,稳步提高最低工资标准,最低工资标准年均增长13%以上。全面推行劳动合

同签订率达到90%。加快劳动标准体系建设,规范劳动定额标准管理。落实带薪休假制度。

此外,行动计划还指出,中国将建立健全领导干部任免信息向社会公开制度。中国将严格执行公务员法、行政监察法中规定的行政问责制度。加大对安全生产、食品药品质量、征地拆迁、环境污染等责任事故的问责力度。依法惩戒因失职、渎职而侵害群众利益的行为。

# 神九飞船发射面临天气考验

## 航天员梯队亮相,将在太空停留10至20天

综合新华社

记者从酒泉卫星发射基地了解到,2男1女3名航天员和3名预备航天员已抵达酒泉卫星发射中心。目前,尚未公布执行神舟九号飞行任务的3名航天员名单,但已确定了两男一女的飞行组合。



神舟九号航天员梯队6名队员集体亮相

### 航天员将在太空停留10至20天

据介绍,3名航天员将首次在太空进行手动交会对接。手动对接成功率比自动对接要高,但对航天员考验更大。目前,航天员飞行乘组已按计划完成飞行任

务理论、专业技术等训练项目,有针对性地开展了手动交会对接模拟训练,各项操作技能熟练,身体和心理状态良好。

届时,航天员将进入天宫一

号工作和生活,并开展相关空间科学实验,在完成预定任务后返回地面。

有关专家预计,航天员将在太空停留10至20天时间。

### 面临雷电、温度等天气条件考验

我国载人航天发射大多在秋冬季节实施,即将执行我国首次载人交会对接任务的神舟九号飞船则选择夏季发射。有关专家表示,这次发射将面临雷电、温度等天气条件的考验。酒泉卫星发射中心气象室主任李兴东说,在可

能干扰载人航天发射的雷电、大风、降水和电场强度等几大气象条件中,雷电影响最大。气象资料表明,发射场地区在秋冬季基本没有雷电,夏季雷电发生频率则约为每月26次。这种极端小概率天气虽发生频率不高,但可

能造成灾难性后果,是国际上公认的难以实现精确预报的领域。

据介绍,除此之外,气温也是航天发射不可忽视的因素。火箭推进剂在温度过高时可能汽化,温度过低则可能凝固,甚至导致部分元器件失灵。

# 执行中央政策不力 相关领导将被究责

据中新社电 中央纪委副书记、中央加快转变经济发展方式监督检查工作领导小组组长何勇日前强调,要加大责任追究力度,对执行中央政策措施搞“上有政策、下有对策”,有令不行、有禁不止的,要督促有关地方和部门严肃追究相关领导和人员的责任。

何勇指出,在“十二五”规划纲要落实层面,要对目标任务阶段性进展情况进行检查。主要是约束性指标和部分重要预期性指标完成情况进行检查。何勇强调,要把发现和督促整改问题作为一项

重要任务,灵活运用检查方法,善于借助高科技监管平台,深入查找问题,并督促有关地方和部门认真整改;要加大责任追究力度,对执行中央政策措施搞“上有政策、下有对策”,有令不行、有禁不止的,对不严格履行基本建设程序,在项目审批、招标投标、资金管理使用、工程质量等方面出现违规行为的,对监管不力,行政不作为、乱作为发生问题的,对掩盖问题、拒不整改或者虚报谎报整改情况的,要督促有关地方和部门严肃追究相关领导和人员的责任。

# 中越新增3条运输线

## 将于今年8月开通

据新华社电 记者日前从广西道路运输管理局获悉,中国与越南新增的3条国际道路运输线路将于今年8月开通,届时两国将实现客货运输车辆直达运行及公务车辆相互驶入。

据介绍,新增的这3条国际道路运输线路为:“昆明-河口(中国)-老街(越南)口岸-河内-海防”,“南宁-友谊关(中国)-友谊(越南)口岸-河内”,

“深圳-友谊关(中国)-友谊(越南)口岸-河内”。

广西与越南广宁、谅山、高平省相邻,陆路边界线长达1020公里,有东兴、友谊关、水口、龙邦4个国家一类公路口岸、7个二类口岸和25个边境贸易互市点。自1999年至2010年,广西已开行的国际道路运输线路共26条,其中客运线路13条,货运线路13条。

# 警方通报最美司机死亡事故 肇事车辆最终被确认

据新华社电 江苏省无锡市公安局11日下午召开新闻发布会,通报“5·29”沪宜高速事故最新调查结果。经警方全力调查,现已确认牌号为赣C-G0981的红色货车为肇事车辆。

5月29日中午,沪宜高速阳山段发生一起事故,突飞而至的金属块击穿长途客车前挡风玻璃,致驾驶员吴斌重伤死亡。无锡警方经过调查,牌号为赣

C-G0981的红色货车车辆轨迹与事故发生地及时间吻合。该车牵引的半挂车左侧一只制动毂被更换。经过鉴定,确认送检的金属残片与汽车制动毂残部原属同一整体,由此确认肇事车辆。

是否“问罪”肇事车辆司机是昨日发布会上的热点。无锡警方回应,由于该事故属于意外,事发时肇事车辆司机赵某并无过错,因此不需要承担刑事责任。

# “蛟龙”号载人潜水器下潜推迟

据新华社电 记者从国家海洋局北海分局了解到,搭载“蛟龙号”载人潜水器执行7000米级海试任务的“向阳红09”船于北京时间11日9时20分抵达马里亚纳海沟预定海试区域,但受热带气旋影响,原定于12日进行的首次

下潜试验将推迟。

“蛟龙号”载人潜水器7000米级海试团队发回的《海试动态》显示,“向阳红09”船于北京时间11日9时20分抵达马里亚纳海沟预定海试区域,进行环境调查的准备。海试现场指挥部原定

于12日进行下潜试验,但目前“向阳红09”船所在海域的东部海区形成了一个热带气旋,预计将在未来24小时至48小时影响“向阳红09”船所在海区。因此,首次下潜试验推迟,具体时间将由海试现场指挥部视海况决定。